

內地高級別自動駕駛技術 工信部：有望大突破

無人清掃車、無人巡邏車、無人巴士……2024世界智能網聯汽車大會昨在北京開幕，來自全球各地的252家智能網聯領域企業攜新技術、新產品、新應用亮相。多種無人駕駛車輛集中亮相，共同展示未來生活圖景。工業和信息化部部長金壯龍在開幕式表示，隨着大算力、大數據、大模型等快速發展，高級自動駕駛技術有望實現新的重大突破，智能網聯汽車也將進入全新的發展階段。中國將加強與各國開展標準法規合作，研究數據跨境流動便利政策。

●香港文匯報記者 馬曉芳、蔡競文

金壯龍表示，中國智能網聯汽車產業體系基本形成，建成涵蓋基礎芯片、傳感器、計算平台、底盤控制、網聯雲控等在內的完整產業體系，人機交互等技術全球領先，線控轉向、主動懸架等技術加快突破。完整產業體系下，優質企業成長壯大。

中國智能網聯汽車產業累計培育專精特新「小巨人」企業近400家，5家激光雷達企業銷量進入全球前10，9家車企開發的有條件自動駕駛車型開展准入試點。同時，基礎設施加速布局，50多個城市開展智能網聯汽車道路測試示範，開放測試道路3.2萬公里，完成約1萬公里道路智能化改造，安裝路側單元8,700多套。

建立健全高級別自動駕駛監管制度

在融合創新方面，金壯龍說，中國將聚焦新一代電子電氣架構，大算力芯片、域控制器、超智系統等關鍵領域，以數據為紐帶，促進汽車與智能電網、智能交通、智能城市融合發展。同時，將深入開展車路雲一體化應用試點，持續拓展物流、公交、出租、環衛等多場景應用。完善標準法規，推動道路安全、保險等法律法規修訂，建立健全高級別自動駕駛監管制度，加快功能安全、網絡安全、數據安全標準制定。下一步，工信部將提升產業基礎能力，構建新型產業生態，完善基礎設施體系，優化產業發展環境，推動中國智能網聯汽車產業高質量可持續發展。

在展館，多款新產品拓展了人們的想像空間。沒有儀表板、方向盤、制動踏板等設備，車身與輪胎融為一體的概念



●2024世界智能網聯汽車大會現場。香港文匯報記者馬曉芳攝

車Q-Bic未來感十足，這是阿爾特汽車自主研發的針對城市場景打造的多用途智能無人駕駛出行方案。鑒智機器人的AI雙目立體視覺傳感器，是智能駕駛的「眼睛」，能提供比激光雷達稠密10倍的三維立體信息，能極大提升複雜場景通用障礙物的識別能力。

「今年年底達到12萬輛交付。」在小米SU7展台，工作人員正在介紹車輛的智能系統，「可實現城市NOA(領航輔助駕駛)、智能泊車等智能輔助駕駛，這也是小米自研的端到端感知決策大模型全球首次應用於量產車上。」據了解，這些小米SU7就產自距會場約7公里之外的小米汽車工廠，那裏每76秒就能有一台新車下線。

許家印前妻全球22億元房產恐遭拍賣

香港文匯報訊(記者蔡競文)中國恒大(3333)創辦人許家印的前妻丁玉梅在全球的房產面臨接管或拍賣。據彭博社報道，丁玉梅在全球擁有的房產價值達2.85億美元(約22.23億港元)，遍布加拿大、英國等地，其中包括倫敦最昂貴的豪宅之一。隨着香港的清盤人在全球範圍內搜尋恒大相關資產，丁玉梅的房產可能遭到接管或拍賣，以償還債權人。香港和倫敦的法院在7月份對丁玉梅發出全球資產凍結禁令，以追回許家印、丁玉梅和恒大前高等人約60億美元的股息及酬金。

英法院准每月生活費20萬

於9月份，丁玉梅在一場訴訟中遭凍結資產後，英國法院最新允許其每月最多花費2萬英鎊(約20.2萬港元)以作為生活費。丁玉梅在英國的銀行賬戶中有超過400萬美元(約3,120萬港元)的

存款，目前居住在倫敦的一套豪華公寓裏，這套公寓是泰晤士城的一部分，物業由中渝置地控股有限公司開發。相關訴訟是恒大清盤人尋求追回丁玉梅通過兩家全資公司在2018年至2020年間以股息形式收取的約28億港元。

根據早前公告，恒大清盤人在訴訟中申請多項禁制令，限制許家印、丁玉梅及恒大前總裁夏海鈞各自處置、出售或削減其全球資產的價值時不得超過相關規定限額。該等禁制令於6月24日首次在香港針對許家印及夏海鈞發出，並逐步發展至將丁玉梅加入其中。而許家印涉嫌違法犯罪，已在2023年9月被依法採取強制措施。在出事前，許家印與丁玉梅進行了「技術性離婚」，此前市場分析丁玉梅可借此在財務上與許家印進行分割，規避債務。此外，今年2月份，丁玉梅在香港高等法院提出上訴，向許家印次子許騰鶴追討折合逾10億港元。

「黏菌寵物」成內地消費新熱點

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)近日「年輕人開始養黏菌當寵物」衝上微博熱搜榜，至昨日閱讀量超千萬。黏菌擁有獨特的生物行為和視覺上有趣的生長模式，內地有網店一周內就售出上百份黏菌，且配套飼養工具的銷量亦一路走高。很多科普愛好者為了採集和拍攝菌種，有人在此方面的花銷投入超過20萬元(人民幣，下同)。

截至10月17日，「黏菌寵物」相關話題已經在微搜熱榜上榜5天，總閱讀數量超過1,790萬元。「黏菌比較容易打理，能展現出驚人的智慧和適應能力。我喜歡觀察它們在環境中自主探索、尋找食物，甚至形成複雜的網絡結構。對我來說，飼養黏菌不僅是娛樂，更是一種接觸科學的方式。」有



●部分年輕人認為黏菌的生長過程有趣。網上截圖

黏菌飼養者告訴香港文匯報記者。據悉，黏菌無毒，緩慢的生長過程以及其可以形成美麗、分支狀結構的特性，使得它吸引更多消費者。

目前在各大電商平台上有很多出售黏菌的店鋪，不少銷量高的店一周內購買人數超過100人，同時有數千人將此商品加入購物車。通常一份黏菌的售價從20幾元至100元不等，很多人一次會購買數種不同種類黏菌。如果要購買黏菌迷宮飼養盒、保濕保溫盒等配套產品，還需再額外支付幾十到幾百元不等。

有飼養者花逾廿萬買高昂設備

很多科普愛好者還喜歡去野外採集或拍攝黏菌，在此上的投入也不小。菌物科普博主「曳尾菌」全網擁有約200萬粉絲量，她經常會將黏菌活動的照片或視頻拍攝下來，發到網上和眾人分享。有網友看了視頻後評論「拍攝設備肯定很貴吧。」據了解，「曳尾菌」經常外出採集菌種，加上保溫箱、穩定性試驗箱、顯微鏡頭等價格高昂的設備，在這項愛好上投入了20多萬元。

利好落地 A股房地產板塊回吐

香港文匯報訊(記者章蕙蘭上海報道)A股昨日仍然呈回調態勢。國新辦舉行的新聞發布會上，五部門重提「組合拳」合力推動樓市平穩健康發展，不過或因房地產板塊已於周三提前「搶跑」，昨日遭遇獲利回吐，領跌兩市。截至收市，滬綜指報3,169點，跌33點或1.05%；深成指報9,891點，跌73點或0.74%；創業板指報2,033點，跌6點或0.32%。兩市共成交14,913億元(人民幣，下同)，較前一交易日放大8%。

10月份銷售數據料向好

在國新辦昨舉行的新聞發布會上，國家住建部、國家財政部、國家自然資源部、中國人民銀行、國家金融監督管理總局五部門，進一步明確了促進房地產市場平穩健康發展的多項「組合拳」，涵蓋新增100萬套城中村房屋改造和危舊房改造、年底前將「白名單」項目信貸規模增加到4萬億等。

國家住建部部長倪虹表示，在系列政策作用下，經過3年調整的房地產市場已開始築底，「我們判斷，10月份的數據將會是一個積極樂觀的結果」。

周三房地產產業鏈提前大漲，昨日利好落地後，個股遭遇獲利回吐，呈高開低走，滬深300地產指數收盤跳水7.9%。房地產服務、房地產開發、裝修建材、水泥建材、工程建設等板塊均跌幅領先，其中房地產服務、房地產開發整體跌幅逾4%。金地集團、新城控股、萬業企業跌停，保利發展、城建發展、綠地控股跌9%，津投城開、格力地產、金融街、首開股份、萬科A跌8%。

高盛報告表示，發布會與市場預期相比較為「中性」，上行因素來自可能為城中村改造和危舊房改造提供多年貨幣化安置的計劃，下行因素與對促進住房去庫存的增量政策支持(特別是在資金和實施策略方面)提及較少有關，而這對房地產行業的再平衡至關重要。

上海今起調整住房公積金貸款政策

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)上海昨日發布了調整住房公積金個人住房貸款政策的通知。對於認定為第二套改善型住房的，最低首付款比例調整為25%；對於認定為第二套改善型住房，且貸款所購住房位於中國(上海)自由貿易試驗區臨港新片區以及嘉定、青浦、松江、奉賢、寶山、金山6個行政區全區域的，最低首付款比例調整為20%。通知自今日(10月18日)起施行。今日前受理的公積金貸款按原政策執行，今日(含)後受理的公積金貸款按本通知執行。

分析：有利改善型住房消費

上海易居房地產研究院副院長嚴躍進表

示，此次政策出發點在於，和商貸的首付比例政策對齊，同時也進一步促進改善型住房需求的提振。政策進一步說明各地購房政策還有優化的空間，也對於各類購房需求釋放具有較好的導向。「當前正處於一個非常適合購房的窗口期，尤其在政策支持上，力度相當到位。針對改善型住房，信貸政策相對寬鬆，無論是商業貸款還是公積金貸款，首付比例等方面都提供了較多支持。」嚴躍進告訴記者，當前的環境有利於進一步刺激改善型住房的消費需求，近期包括深圳北京等地也對公積金政策做了調整優化，這說明公積金政策主動發力，進一步促進房地產市場止跌回穩。

投資理財

美元指數回升 澳元料暫區間上落

金匯動向 馮強
澳元上周五受制67.60美仙阻力走勢連日偏軟，本周三守穩66.55美仙呈現反彈，周四曾向上觸及67.10美仙水平。澳洲統計局本周四公布9月份新增6.41萬份就業職位，主要是全職職位有5.16萬份增幅，而兼職職位有1.25萬份增幅所帶動，失業率則保持在4.1%，與8月份相若，數據顯示澳洲就業市場表現偏穩，支持澳元繼續企穩66.50美仙之上。
雖然澳洲央行上月份會議表示通脹水平依然是高於央行2%至3%通脹目標範圍的中值水平，但澳洲8

月份消費者物價指數年率升幅放緩至2.7%逾3年低點，遜於7月份的3.5%升幅，市場將關注澳洲統計局10月30日公布的9月份消費者物價指數以及第3季通脹年率數據。此外，澳洲央行在8月份貨幣政策報告顯著下修第4季通脹年率預測至3%，若果澳洲稍後公布的第3季通脹年率一旦大幅低於第2季的3.8%水平，則不排除澳洲央行11月5日會議的政策立場有機會較前寬鬆，而市場將關注澳洲央行同日公布的11月份貨幣政策報告對通脹前景的最新評估。

美零售銷售勝預期支撐美元

隨着美國本周四公布9月份零售銷售按月攀升0.4%，而扣除汽車的核心零售銷售亦有0.5%升幅，均顯著好於8月份表現，並高於市場預期，美元指數回升至103.76水平近11周高點，略為抑制澳元走勢，預料澳元將暫時區間上落於66.50至68.50美仙之間。

周三紐約12月期金收報2,691.30美元，較上日升12.40美元。現貨金價周四在2,658美元獲得較大支持升幅擴大，周五曾走高至2,688美元水平，再創紀錄新高。美國9月份零售銷售強於預期，美元指數反彈至103.76水平，但金價上移走勢未有改變，預料現貨金價將反覆上試2,700美元水平。

零售數據造好 美元延續上升態勢

金匯出擊 英皇金融集團 黃楚淇
美元周四繼續走高，近期一系列的美國經濟數據為美元提供支撐，並降低對美聯儲降息的預期，而共和黨總統候選人特朗普在下月大選中獲勝的可能性也在上升。由於估計特朗普在關稅、移民和稅收方面的核心政策將使美國通脹前景更加嚴峻，從而亦削弱了美聯儲在本輪周期內積極降息的預期。
最新在美國公布利好的零售數據後，美元指數衝上103.75上方的兩個月高位。數據顯示，美國9月零售銷售月率錄升0.4%，核心零售銷售上升0.5%，兩者均高於市場預期，並支持了經濟在第三季保持強勁增長的觀點。經濟復甦的跡象可能不會阻止美聯儲下個月再次降息，但會強化降息25個基點的預期。另外，歐洲央行一如預期宣布減息四分之一厘，將存款機制利率從3.5%下調至3.25%，同時將主要再融資利率和邊際貸款利率分別從3.65%和3.9%下調至3.40%及3.65%。在宣布減息結果後，歐元未見有顯著反應，直至美國零售數據公布後則刷新兩個月低位至1.0840下方。
美元兌瑞郎技術走勢呈上揚
美元兌瑞郎走勢，技術圖表見，匯價自上周明確升破了橫盤區間頂部0.8550後，則見緩步上揚，同時，10天平均線亦升破25天平均線形成利好交叉，預料美元兌瑞郎將會繼續展開較大型的

反撲行情。阻力預料在0.8680，下一級留意0.8750及200天平均線0.8820水準，關鍵指向0.90關口。至於較近支撐預料在0.86及0.8520，關鍵支撐將會矚目於9月6日低位0.8374。
澳元兌美元在近日連番走低後，在周四有較明顯的喘穩跡象。澳洲就業數據超出預期，今年降息的希望破滅。數據顯示，澳洲9月淨就業人口較增加6.41萬人，遠高於市場預測的2.5萬，而且大部分增幅來自全職就業；8月數據被下修為增加4.26萬人。利率互換價格顯示，澳洲央行年底前降息的 가능성이31%，低於數據公布前的46%。然而，澳元的漲幅受到限制。政策制定者基本上重申了提振房地產市場的承諾，但並未宣布一些投資者所期待的重大新措施。住建部部長重申了地方政府擁有放鬆購房限制的自主權。
澳元兌美元於9月11日低見至0.6620，之後拾級上行，到9月30日觸高至0.6942，自此澳元則一路反覆回落至今，而剛在周三及周四勉力守在此區之上持穩，預料有望迎來澳元重新走穩。而技術圖表亦見RSI及隨機指數均已在超賣區域有重新走高的跡象，也一定程度支撐澳元回穩的傾向。
黃金比率計算，23.6%及38.2%的反彈幅度為0.6725及0.6765，擴展至50%及61.8%的幅度為0.68及0.6835。較大阻力料為0.6950以至0.70關口。至於0.6650以至250天平均線0.6620將為一重要支撐區域參考，較大支持看至0.65及8月低位0.6346。

上業生物治療(香港)有限公司因發展需要，將進行實驗室試劑和耗材採購項目公開招標
1、項目介紹：
本項目招標內容為：
·細胞和分子生物學實驗室常用試劑、化學物品和耗材。
2、合格投標方的條件：
·本港有效商業登記及公司註冊證明；
·有良好的商業信譽和健全的財務情況。
3、標書索取方式：
招標單位向 renyongyi@sphchina.com 聯絡招標單位索取招標文件，招標單位將招標文件以文字版方式發送至各投標單位聯繫人的電子郵件。
4、投標地點和截止時間
·投標地點：香港新界沙田科學園第三期15W地下G01-02單位
·答標截止時間：2024年10月30日
·投標截止時間：2024年10月31日下午15:00(北京時間)，逾期送達的投標文件恕不接受
聯繫人：任小姐
聯繫電話：3798 8113
郵箱：renyongyi@sphchina.com

申請新酒牌公告
KAMO GYUKAKU JAPANESE YAKINIKU RESTAURANT
現特通告：陳柏軒其地址為九龍九龍灣宏照道38號企業廣場5期辦公大樓1座22樓03室，現向酒牌局申請位於九龍九龍城啟德啟德體育園啟德零售館二3樓M2-301號舖 KAMO GYUKAKU JAPANESE YAKINIKU RESTAURANT 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。
日期：2024年10月18日